

澳門郊野步行徑

澳門自1982年展開離島重植林工程後，陸續在氹仔和路環開闢步行徑，除方便撫育重植林區的樹苗外，密佈的道路網也可阻隔山火的蔓延和便於進入林區撲滅山火，同時為居民享受自然之樂創造良好條件。

至今總長超過35公里的16條步行徑，在澳門的有松山健康徑（1,200 米）和望廈山健康徑（1,000 米）；在氹仔的有大潭山步行徑（4,000 米）和小潭山2000 環山徑（2,300 米）；在路環的12條包括九澳水庫環湖徑（1,550 米）、路環健康徑（1,250 米）、路環步行徑（8,100 米）、路環東北步行徑系統（4,290 米）、黑沙水庫家樂徑（2,650 米）、黑沙水庫健康徑（1,505 米）、黑沙龍爪角家樂徑（2,150 米）、九澳高頂家樂徑（1,490 米）、石排灣郊野公園徑（600 米）、路環石面盆古道（約1,375 米）、黑沙龍爪角海岸徑（1,200 米）和金像步行徑（1,150 米）。

數十年來，郊野步行徑始終在市民的身邊靜靜地躺臥著、陪伴著，一直是人們沉靜心靈尋找自我的清新小徑、是鍛鍊身體心肺功能的健康路徑、是探索自然相依相生的生態小徑。不論何時何地，她們都是與我們同呼吸共成長的生活好夥伴，過去如此，現在不改，未來也將是。

山林修復根據各郊野步行徑的現狀特徵，於兩側種植多行常綠抗風樹種應對颱風的侵襲；種植不同花色、葉色及優良景觀樹種形成特色景觀步行徑；種植可以成為鳥類、昆蟲等不同動物取食來源的樹種以豐富郊野生態。隨著步行徑邊苗木的日漸茁壯、山花爛漫，適時伺機而動造訪郊野是何等幸福美事。

澳門特別行政區市政署